

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 150 (10404)

Среда, 16 декабря 1998 года

Газета издается с 1933 года

У НАС ЕСТЬ БУДУЩЕЕ

Интервью

с А. Г. Тулеевым

- ОСИННИКАМ - 60 лет. Как вы оцениваете роль нашего небольшого города в истории Кузбасса? Есть ли у Осинников будущее?

- ГОРОД Осинники, как и другие города Кузбасса, сыграл очень заметную роль в становлении промышленности, особенно в военное и послевоенное время. Накануне Великой Отечественной войны осинниковский трест "Молотовуголь" был одним из самых механизированных в Кузбассе. А самым значительным успехом осинниковских шахтеров в годы войны стало увеличение среднесуточной добычи коксующихся углей: в 1945 году она достигла 8061 тонны в сутки. Люди работали, не щадя сил.

"За время войны с особой силой сказалась роль Кузбасса и Урала в обороноспособности Советского Союза. На их угле и металле жила вся военная промышленность" - такую высокую оценку в 1945 году дала газета "Правда" труду всех шахтеров Кузбасса, а значит, и шахтерам Осинниковского рудника.

Шахтеры Осинников и в мирное послевоенное время шагали в ногу со всей страной. Семерым осинниковцам было присвоено высокое почетное звание Героя Социалистического Труда. Разве это было плохо?

Да, и в 70-е и 80-е годы были в городе свои трудности. Но разве такого развали, как сейчас, хотели в 1989 году горняки, вставшие на забастовку?

Конечно, теперь они поняли, что их обманули сладкоречивые лидеры, что на их недовольстве пришел к власти нынешний режим, развернулись криминал, коррупция, проведена так называемая приватизация.

Теперь, как говорится, близок локоть... Однако не будем стоять и обвинять обманутых людей. Будем самостоятельно выбираться из этой ямы, восстанавливать разрушенное производство.

Мы разработали программу развития Кузбасса. В ней есть место и Осинникам. Будет сделано все возможное для сохранения угледобывающей промышленности. Большое внимание уделяется созданию новых рабочих мест.

Я считаю, что будущее у Кузбасса есть, а значит есть оно и у города Осинники, ведь для этого мы сегодня и работаем, и живем.

- Есть ли у Вас какие-то личные воспоминания, связанные с нашим городом, его поселками?

- Я хорошо познакомился с вашим городом, будучи начальником Кемеровской железной дороги. Знаю и помню многих осинниковцев, ведь станция "Осинники" была одной из передовых. Добрые воспоминания остались от работы с моим бывшим коллегой Белых Петром Ивановичем - начальником станции "Осинники", а сейчас пенсионером, заслуженным железнодорожником.

В последний раз был у вас в июле этого года. Не самые радостные события произошли тогда. Помните рельсовые войны, приезд министра топлива и энергетики? Бастовали шахтеры, рабочие перекрыли южную ветку Новокузнецкой железной дороги. Вопросы ставились сложные. Был подготовлен протокол по проблемам социально-экономического развития города. Сегодня многие вопросы нашли и находят свое решение.

- Сегодня, по прошествии времени, сможете ли вы сказать, насколько правильным и продуманным было решение об отделении Калтана от Осинников?

- Решение об отделении Калтана от Осинников было принято в 1993 году. К тому времени в Калтане имелась собственная инфраструктура, учреждения здравоохранения, узел связи, теплоснабжение осуществляла ЮКГРЭС.

Мне как председателю областного Совета народных депутатов поступали письма от жителей Калтана. Пенсионеры (а их 30% населения) жаловались, что вынуждены бесконечно ездить и проводить время в очередях, чтобы дождаться начисления или перерасчета пенсий. Учителя, работники культуры и спорта, врачи жаловались на слабое финансирование, которое осуществлялось по остаточному принципу.

Только после этого, проведя необходимые экономические расчеты, подтверждающие возможность самостоятельного существования г. Калтана, администрация Кемеровской области принимает распоряжение об отнесении г. Калтана к категории городов областного подчинения. В 1996 году был проведен референдум, на котором принят Устав города, закрепляющий это обозначение.

- Все мы знаем, насколько вы занятой человек и, тем не менее, такой вопрос: почему вы редко бываете в нашем городе, где у вас столько искренних сторонников?

- Вы правы, к сожалению, я бываю в вашем городе не так часто, как хотелось бы. В Кузбассе 37 городов и районов. И если вы смотрите телевизор или слушаете радио, то знаете, что на месте не сижу, постоянно нахожусь в разъездах, встречаюсь с людьми. Поэтому не получается часто бывать в одном и том же месте. Приеду в Осинники и, надеюсь, еще не раз.

ТАЛАНТЫ И ПОКЛОННИКИ

С ВОСТОРГОМ восприняли горожане концерт в честь юбилея города, ведь в репортажах с торжества дважды демонстрировался по местному телевидению.

Более двухсот человек было задействовано в концерте. Это все творческие работники и коллективы ДК "Октябрь" и ДК "Шахтер", народный хор русской песни ДК п. Высокий, оркестр народных инструментов, ансамбль скрипачей и вокальное трио ДМШ № 20. Особо всеми отмечается преподаватель этой школы В. Г. Дикаева.

Л. БОРИСОВА.

ГОРОД отметил свой юбилей... Отметил скромно, но с большим вкусом и достоинством - такова общая оценка участников, гостей праздника и лично принимавших в нем участие губернатора Кузбасса А. Г. Тулеева и председателя Законодательного Собрания Кемеровской области А. А. Филатова.

Все горожане знают, что празднику предшествовала большая подготовительная работа. Не будет преувеличением сказать, что в подготовке и проведении юбилейных мероприятий приняли участие все предприятия, учреждения, организации, сотни горожан. Большая группа осинниковцев (около 1000 человек) награждена почетными грамотами, благодарственными письмами администрации Кемеровской области, Законодательного Собрания, администрации города и городского Совета народных депутатов. Поздравляем всех награжденных, вы это заслужили!

Искреннюю благодарность выражаем всем, кто в эти праздничные дни прислал горожанам поздравительные телеграммы, всем, кто откликнулся на наше приглашение, приехал в этот день в наш город. Это главы и представители городов Таштагола, Калтана, Мысков, Междуреченска, Киселевска, Прокопьевска, Топол, Ленинска-Кузнецкого. Все горожане были тронуты тем, что из трех городов, праздновавших 4 декабря юбилей, именно в наш город приехали губернатор Кузбасса А. Г. Тулеев и председатель Законодательного Собрания Кемеровской области А. А. Филатов. Мы рассматриваем это как большую оказанную честь, огромный подарок горожанам и высокую оценку уровня подготовки к этому торжеству.

Все понимают, что проведение праздника было бы невозможно без финансовых средств, и это самый "больной" вопрос во всей подготовительной работе. Поэтому от имени администрации города, городского Совета народных депутатов, всех осинниковцев выражаем искреннюю признательность за спонсорскую помощь и подарки:

- угольной компании "Кузнецкоголь" (В. Г. Лаврик);

Операция "Пешеход"

С 10 ПО 20 ДЕКАБРЯ во всех городах области проводится комплексная операция "Пешеход". Ее цель - снижение травматизма на дорогах. Тем более, что с начала года в нашем городе зарегистрировано 65 дорожных происшествий, в которых травмировано 32 человека.

Кроме того, в последнее время участились случаи "темных" дорожных происшествий. Не успели мы сообщить горожанам об одном из них, как произошло новое: 11 декабря в час ночи у кафе "Лукоморье" водитель в состоянии алкогольного опьянения сбил двух пешеходов и скрылся. Через час нарушитель был найден.

Е. СЕВОСТЬЯНОВА.

МОСКВА

Правительственная телеграмма

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ И ДРУЗЬЯ!

От всей души горячо и сердечно поздравляю всех жителей г. Осинники со славным юбилеем. Ваш город богат не только своими природными ресурсами, огромными просторами, главное его богатство - это люди. Большинству из вас сегодня несложно, но я верю в могучую силу духа нашего народа, в мужество и стойкость людей труда. В их несокрушимую волю добиться перемен к лучшему. Надеюсь, что наше плодотворное сотрудничество для сохранения, развития и поддержки Кузбасса поможет его расцвету. Счастья вам, удачи и трудовых успехов на благо всех кузбассовцев и россиян!

С уважением

Г. СЕЛЕЗНЕВ,

председатель Государственной Думы

Федерального Собрания.

- предпринимателям города, представителям торговых предприятий, внесших в фонд подготовки к празднованию более 40 тысяч рублей;

- ЗАО "Шахта "Аларда" (П. П. Дочев). Холодильники, подаренные этим коллективом, переданы в родильный дом, детскую больницу, на станцию "Скорой помощи";

- АО "Шахта "Капитальная" (Ю. И. Хорошавин). Телевизоры, подаренные этим коллективом, переданы на вновь открывшийся ЦТП и на станцию "Скорой помощи";

- АО "Разрез "Осинниковский" (В. М. Табачников). Подаренный коллективом телевизор передан в Малиновскую поселковую больницу;

- МП "Водоканал". Подаренный музыкальный центр передан ДК села Сарбала;

- АО "Трест "Осинникишахтстрой", оплативший издание сборника стихов Т. Пономаревой;

- отделение Сбербанка № 6656, оплатившего типографскую продукцию в сумме 1 тыс. рублей.

Мы благодарны губернатору области, областным структурам за подарки городу, который в честь праздника получил новый трамвай, автобус ПАЗ и микроавтобус для АТП, автомобиль УАЗ для "Скорой помощи". Генеральный директор угольной компании "Кузнецкоголь" В. Г. Лаврик обещает в декабре перечислить 1 млн. рублей на заработную плату работникам бюджетной сферы.

От имени администрации города, городского Совета народных депутатов, оргкомитета по празднованию 60-летия г. Осинники еще раз поздравляем горожан с этим юбилеем и выражаем искреннюю благодарность всем, кто словом и делом помог провести его на таком высоком уровне.

С. ДОЛГОПОЛОВ,
глава администрации города.

В. РЫЧКОВ,
председатель городского Совета народных депутатов.

Н. БАЛАЛАЕВА,
председатель оргкомитета.

ЕПКА

ЕЩЕ середина декабря, а на городской площади уже стоит огромная красавица-елка. Везли ее из леса на специальной технике, с настоящей охраной, дабы кто не загляделся на дороге и не попал в аварию. Установив елку, работники МКП взялись возводить ледяные горки, лепить снежных, сказочных героев. А ребятня уже тут как тут! Снежный городок будет сделан силами местных художников.

Н. ИВАНОВА.

НАВЕРНОЕ, все, кто участвовал недавно в городском собрании женщин, покидали его с одним чувством - безысходности. Никто так и не получил ответа на вопрос: когда же дети станут объектом не декларативной, а истинной заботы и внимания? Когда, по крайней мере, вновь начнут получать ту малость, которая им причитается - детские пособия?

"Нет денег!" - вот главный аргумент, на который ссылались все, кто давал пояснения на многочисленные вопросы из зала. И об этот несокрушимый аргумент, как о каменную стену, разбивались всплески эмоций, возмущения и отчаяния. С очевидным, как известно, не поспришишь.

...Началось собрание с выступления председателя женсовета Т. В. Лепинской. Она подчеркнула, что эта организация является составной частью Союза женщин Кузбасса, поэтому цели и задачи у них общие.

Одна из самых главных - создание в городе Центра социально-педагогической помощи семье. "Если с неблагополучными семьями какая-то работа ведется, то семьям, в которых родители не пьют, детьми занимаются, некуда обратиться за помощью. Хотя проблем и у них хватает", - пояснила она.

Уже в ближайшее время совет займется решением этой задачи.

- Наверное, наше государство вело неправильную политику и в отношении неблагополучных семей, - продолжала Т. В. Лепинская. - В более стабильные времена им оказывалась всякой рода помощь, и это, на мой взгляд, формировало стиль их жизни. Мамы в неблагополучных семьях твердо убеждены, что им должны и администрация, и государство, но о том, что сами принимали решение рожать детей и обязаны о них заботиться, забывают. Работать они не жалуют, зато слово "дай" усвоили очень хорошо.

Вопрос о том, как в такой ситуации помочь детям, чаще всего обсуждается на заседаниях женсовета. Но, увы, его благие намерения наталкиваются на несовершенство закона. Нередко пенсии и пособия не доходят до детей, и все-таки их получателями являются именно мамы. Казалось бы, единственный выход - лишить недостойных матерей родительских прав, но куда в таком случае девять детей - вновь уповать на государственную заботу и государственные деньги?

Работники прокуратуры подсказали членам женсовета, что существует статья 30 Гражданского Кодекса. В соответствии с этой статьей родители, которые злоупотребляют спиртным и не занимаются воспитанием детей, можно решением суда ограничить в дееспособности. Возможно, хотя бы таким способом удастся воздействовать на горе-матерей и изменить положение в пользу детей.

К сожалению, большую часть своего времени женсовет тратит на занятие слишком хлопотное и не слишком благодарное - распределение денег. Речь идет о сумме в 5 тысяч рублей, которые глава администрации, как и обещал, еженедельно выделяет для особо нуждающихся. Эти деньги - из средств, которые собирает местный бюджет в виде налогов, Федеральных поступлений в счет детских пособий в город почти нет.

Ну а выделяемые 5 тысяч выдаются, как правило, тем, кто предоставляет справки о болезни или необходимости обследования детей. И в этом нет ничего удивительного. Оказывается, четвертая часть детского населения в городе - это боль-

ные дети: из 14 с небольшим тысяч - 3629 находятся на учете с различными заболеваниями. А ведь в это число не вошли дети старше 15 лет, находящиеся на учете во взрослой поликлинике. Не вошли и те дети, родители которых не беспокоятся о состоянии их здоровья, не обследуют их и не собираются этого делать.

Но помочь, которую может оказать женсовет, мизерна. Т. В. Лепинская рассказала о таком случае. Было решено выделить пособия за два месяца семье с двумя детьми, один из которых болен бронхиальной астмой. Лекарства, приобретенные на эти деньги, хватило на месяц. Можно понять боль матери, которую ее кроха спрашивает: "Мама, я умру, раз у нас нет денег?"

Женсовет решил от имени всех женщин города обратиться в Международный Красный Крест с просьбой о предоставлении детям г. Осинники гуманитарной помощи лекарствами.

Пользуясь случаем, Татьяна Владимировна поблагодарила коллектив ГТМО под руководством В. И. Михина, который никогда не отказывает в помощи. Удалось наладить сотрудничество с отделом опеки при управлении образования, с секретарем комиссии по делам несовершеннолетних Г. Н. Катаевой, с коллективами школ N 25 и 3, частные гости в совете социальных педагогов школ N 1, 13 и 16, установилось взаимопонимание с ОППН. Всегда готовы откликнуться на просьбы женсовета зав. отделом торговли Л. Н. Сидорина и директор магазина N 80 В. П. Плужникова. Не остаются безучастными к деятельности этой организации средства массовой информации. И это еще не все, с кем женсовет поддерживает тесный контакт, хотя, справедливо ради, нужно сказать, что не все заинтересованные службы и организации так же конструктивно с ним сотрудничают.

К сожалению, многие женщины склонны видеть в новой организации "крайнего" и обрушают на нее досаду, обиду, гнев - все, что накопилось за долгие годы борьбы за выживание. Неслучайно, завершая свое выступление, Т. В. Лепинская призвала к терпимости, пониманию, взаимному уважению.

Продолжили разговор глава администрации города С. Ф. Долгополов, заместитель главы Г. В. Бобровская, начальник УСЗН А. Н. Паутов. Вслед за председателем женсовета они ответили на вопросы собравшихся, заявили о своей поддержке новой организации, которую считают деятельной и работоспособной. Заверили, что все острые вопросы, связанные с положением детей и женщин, намерены решать вместе с женсоветом. В том числе вопрос о детских пособиях.

Разумеется, решить его собственными силами невозможно. Да, заключаются договоры с предприятиями, готовыми поставлять продукты и товары в счет детских пособий, но перечень этих предприятий невелик, товаров чисто мало, поэтому получать их могут немногие - в большинстве своем неработающие женщины. Да и те, если и получают - не без конфликтов и недоразумений. Восстановить справедливость, переместить центр внимания в сторону женщин работающих - тоже проблема. И перед женсоветом, и перед всеми, кто заинтересован в стабилизации обстановки в городе. Пока же любые призыва к выдержке и stoicизму воспринимаются пессимистически, и, главное, что испытывают при этом женщины - все та же безысходность.

Е. СЕРГЕЕВА.

ОДНИМ из направлений реформы жилищно-коммунального хозяйства является упорядочение договорных отношений в коммунальной сфере, в частности, между жильцом - потребителем услуг и коммунальным предприятием - поставщиком этих услуг. Решением городского Совета от 23.09.98 г. были утверждены формы договора социального найма жилья и договора, заключаемого с собственниками квартир.

В ст. 50 Жилищного кодекса РСФСР записано, что пользование жилыми помещениями в домах государственного и общественного жилого фонда осуществляется в соответствии с договором найма жилого помещения и правилами пользования жилыми помещениями.

В настоящее время в действующем законодательстве четко определено назначение договора жилищного найма. Этот документ имеет правовую основу. Договор найма определяет пользование жилым помещением, в которое наименатель вселился на основании ордера. Другими словами, если ордер - это документ, по которому гражданину предоставляется право пользования жилым помещением, то договор жилищного найма - это документ, в соответствии с которым должно осуществляться пользование жилым помещением.

Согласно ст. 51 ЖК РСФСР договор найма жилого помещения в домах государственного и общественного жилого фонда заключается в письменной форме, на основании ордера на жилое помещение между наймодателем - жилищным предприятием и наименателем - гражданином, на имя которого выдан ордер. В дого-

воре найма жилого помещения определяются права и обязанности сторон по пользованию жилым помещением. К отношениям, вытекающим из договора найма жилого помещения, в соответствующих случаях применяются также правила гражданского законодательства РСФСР.

Предметом договора найма может быть лишь изолированное жилое помещение, состоящее из квартиры либо одной или нескольких комнат. Не могут быть самостоятельным предметом договора найма части комнаты или комната, связанная с другой комнатой общим входом, подсобные помещения.

Заключение договора дает определенные прерогативы для жильца. Во-первых, в договоре определены обязанности жилищной организации, такие как: обеспечивать ремонт дома и его оборудования, обслуживание внутриквартирных инженерных систем и т. д.

Во-вторых, договором гарантирован уровень коммунальных услуг и их качество. При снижении какого-то параметра коммунальных услуг жильец может обратиться с заявлением в жилищное предприятие о снижении платы за эту услугу.

Принятие жилищным предприятием обязательств влечет и со стороны жильца принятие определенных условий и правил использования

Пресс-конференция

ДЛЯ ГОРОДА И ЕГО ЖИТЕЛЕЙ

На днях глава администрации С. Ф. Долгополов встретился с журналистами средств массовой информации города и ответил на ряд вопросов. Материал с этой пресс-конференции мы предлагаем вашему вниманию в изложении.

КАК известно, недавно в городе прошли торжества, посвященные его шестидесятилетию. Несмотря на очень трудные времена, было принято, на наш взгляд, абсолютно правильное решение - праздник провести. Город, его люди, особенно наши ветераны, заслужили его. Этим и была продиктована большая работа оргкомитета по подготовке юбилейных торжеств в городе и на поселках. Тем не менее нашлись люди, которые выражают свое недовольство, аргументируя его тем, что-де на организацию праздника были истрачены большие деньги из и без того пустого бюджета города. А так ли это?

Отвечая на этот вопрос, С. Ф. Долгополов сразу расставил все точки над i. Финансирование праздника, подчеркнул он, осуществлялось из двух источников. Первый - это 60 тысяч рублей, которые выделила областная администрация и которые целиком и по строгой отчетности пошли на денежные поощрения заслуженных людей города, в первую и главную очередь - ветеранов, и второй - спонсорская помощь предприятий города всех форм собственности. Причем эта помощь тоже была строго адресной и в основном не деньгами (денег сегодня ни у кого нет), а если так можно сказать, материалами и вещами. Так, например, коллектив "Водоканала" подарил селу Сарбала магнитофон, горняки ш. "Аларда" выделили четыре холодильника для организаций города и т. д. Кто от этого проиграл? Людей, коллективы нужно только поблагодарить за то, что в столь действительно трудные времена они нашли возможности помочь родному городу!

- А как иначе, - продолжал С. Ф. Долгополов, - можно отнести к воинству щедрому подарку городу концерна "Кузнецккуголь"? Из своих средств для города был выделен 1 миллион рублей! Пока деньги еще не поступили, но как поступят, в первую очередь они пойдут на финансирование бюджетников. Мы получили новый трамвай, он уже бегает по городу, новый микроавтобус - разве это плохо? Особо глава поблагодарил губернатора области А. Г. Тулеева за понимание наших проблем, за постоянную помощь в решении всех городских задач.

Второй темой пресс-конференции, которая заинтересовала журналистов, было заявление главы администрации города, которое он направил в городской Совет народных депутатов. Текст заявления был напечатан в городской газете, озвучен по радио и телевидению, жители города с ним знакомы. Вопросы же журналистов заключались в следующем: чем оно вызвано?

Разъясняя ситуацию, С. Ф. Долгополов пояснил, что часть ответа на вопрос журналистов кроется в самом тексте заявления. Это сложное финансово-экономическое положение, дефицит городского бюджета. Выборы надо проводить одновременно, чтобы люди, приедя к избирательным урнам, могли сразу проголосовать по всем параметрам представительной и законодательной власти.

- Как известно, - добавил глава города, - срок моих полномочий истекает 25 мая, тем не менее я за досрочные выборы и именно из вышеизложенных соображений.

Действительно. Надо признаться, что все мы уже устали от бесконечных выборов. Сегодня выбираем одну ветвь власти, завтра - другую. Активность населения падает, а это чревато тем, что выборы могут и не состояться из-за низкой явки избирателей. Значит - новая дата, а с ней и дополнительные расходы. Предложение главы администрации тем более понятно и резонно, если учсть, что вся выборная кампания в нашем городе финансируется из областных средств. А жить, как известно, надо по средствам!

В заключение пресс-конференции С. Ф. Долгополов ответил и на ряд других вопросов журналистов города.

К. НИКОЛАЕВ.

жилого помещения, таких как выполнение предусмотренных законодательством санитарно-гигиенических требований, использование жилого помещения в соответствии с его назначением, своевременное внесение платы за жилье и коммунальные услуги и т. д.

Гарантирано договором

Предусмотрен пункт о пени за просрочку платежа, вопрос о ее назначении пока не решен. Следует отметить, что, руководствуясь существующим законодательством и решениями местных органов самоуправления, коммунальные предприятия вправе принимать и неплатежику меры: от ограничения услуг вплоть до отказа их предоставлять. Коммунальные услуги являются по сути товаром. Если, покупая товар, мы оплачиваем его стоимость, то почему сложилось мнение, что коммунальными услугами можно пользоваться бесплатно, либо предприятия должны кредитовать ими?

Установившийся порядок существования отношений без договора не позволяет сторонам пользоваться правами в полной мере. В кратчайшем итоге договор дает жильцу возможность использовать свои права и требовать от поставщика услуг ответственного подхода к качеству услуг.

А. БЕРЕЗИН,
главный инженер МП "УЭЖХ".

КОНКУРС

ЗАВЕРШИЛСЯ городской конкурс, определивший лучших председателей уличных комитетов и самые образцовые дома города, проходивший в честь 60-летия Осинников. Принял участие в нем и поселок Малиновка, оказавшийся не последним в вопросах благоустройства и чистоты.

Администрация города Осинники отметила старших домов, подъездов, уличных комитетов и владельцев частных домов, добившихся хороших результатов. Денежными премиями награждены: А. И. Правдин, А. Г. Акулов, Т. М. Галанина, А. В. Флишгауз, А. И. Санников, Т. Г. Грязных, П. М. Зорин, А. Н. Чепенко, В. М. Быкова, А. И. Щеголев, А. С. Рыков, А. А. Домбровский, Г. И. Шкурина, Н. Л. Саломахин, Г. В. Булычев, В. Ф. Лобачев, В. Г. Хамидуллин.

Хочется поблагодарить этих людей за любовь к чистоте и порядку, за любовь к родной земле, ведь известно, что Родина начинается со своего дома.

Э. ГОЛБАН.

31 ДЕКАБРЯ 1960 года на площади у административно-бытового комбината состоялся митинг, посвященный сдаче в работу шахты "Капитальная-III" ("Высокая") и обогатительной фабрики.

Выступившие на митинге первый секретарь ГК КПСС П. И. Свириденко и управляющий трестом "Осинникиуголь" П. И. Соколов тепло поздравили коллектив ОШСУ с успешным завершением строительства. Они отметили ударный труд многих шахтостроителей, в том числе С. Благинина, Г. Гаврюшко, Ф. Щербака, И. Мусоханова, И. Драскова, В. Головкина. Лучшие рабочие были отмечены высокими правительственными и ведомственными наградами.

Большой вклад в строительство шахты и фабрики внесли инженерно-технические работники ОШСУ: В. Мишин, А. Цеунов, В. Лягин, А. Поклонов. Многие из них после сдачи объектов в эксплуатацию перешли работать на новую шахту. Например, А. Цеунов стал заместителем директора шахты по капитальному строительству, Е. Шаталов - главным маркшейдером, А. Поклонов и А. Пучков возглавили коллективы участков.

Добрую память о себе оставил и главный инженер ОШСУ Ф. В. Попов. Этот грамотный и энергичный руководитель у шахтостроителей пользовался огромным уважением. В последующие годы Ф. В. Попов был председателем облисполкома Кемеровской области, министром коммунального хозяйства РСФСР, первым секретарем Алтайского крайкома КПСС.

Первыми руководителями шахты "Капитальная-III" были С. Ф. Скрынник (директор), Г. А. Гуторов (главный инженер) и А. С. Петрищев (главный бухгалтер). Партийную организацию возглавил Н. И. Ломаченко, профсоюзную - С. Некрасов. Впоследствии, на протяжении многих лет, парторганизацией руководили В. М. Шакин и В. С. Баканов.

На шахте было создано шесть участков: три очистных и три подготовительных. Первыми начальниками участков были Г. Федоров, В. Рогатин, А. Изварин, Ю. Проворкин, А. Поклонов, А. Пучков. Комплектование участков шло за счет шахтостроителей, горняков шахты "Капитальная-II" и шахтеров Подмосковного угольного бассейна.

Производственно-организационные мероприятия были выполнены раньше запланированного графика, и коллектив шахты приступил к угледобыче. 25 января 1961 года на-гора был выдан первый уголь. Его добыла очистная бригада А. Неретина с участка N 1.

Между коллективами участков, звеньев, бригад, цехов началось соцсоревнование. Именно благодаря соцсоревнованию на счету коллектива столько трудовых рекордов. Подготовительная бригада с участка N 5, руководимая И. Кузминовым, прошла за месяц на отбойный молоток 380 п. м конвейерного штрека по пласту Е-5.

Москва - Осинники: прямая связь

На предмет коррупции...

МОСКВА. Интерфакс - Парламентская комиссия по проверке фактов коррупции в органах государственной власти на своем заседании решила принять к рассмотрению документы, содержащие "факты признаков коррупционной деятельности" в кабинете министров Евгения Примакова.

Основу представленных материалов составляет депутатский запрос Г. Явлинского, направленный в правительство РФ, в частности, премьер-министру Евгению Примакову 2 ноября этого года. Депутат подчеркнул, что пока официальный ответ на данный запрос во фракцию не поступил.

По словам представителя фракции "Яблоко" Ю. Щекочихина, в материалах, представленных как в правительство, так и в парламентскую комиссию, упоминаются имена первых вице-премьеров Юрия Маслюкова, Вадима Густова, а также вице-премьера Геннадия Кулика. Ю. Щекочихин также сообщил, что уже получен первый ответ от вице-премьера Валентины Матвиенко, в котором она сообщает, что готова представить депутатам все распоряжения, которые были изданы ею за первые месяцы работы в правительстве.

Борьба за "Урожай-90"

ГЕНЕРАЛЬНЫЙ прокурор России Юрий Скуратов дал указание истребовать материалы уголовного дела о чеках "Урожай-90", одним из фигурантов которого был нынешний вице-премьер РФ Геннадий Кулик.

На брифинге в Москве Ю. Скуратов пояснил, что данное решение принято по результатам запроса лидера объединения "Яблоко" Григория Явлинского в правительство РФ. По его словам, Генпрокуратура намерена еще раз проверить материалы дела на предмет причастности Г. Кулика к истории с чеками.

В 1990 году государство рассчиталось с сельхозпроизводителями товарными чеками на приобретение бытовой техники и автомобилей, однако до сих пор обязательства по этим чекам не выполнены.

Генпрокурор сообщил также, что по фактам, изложенным в запросе Г. Явлинского, будут проведены также служебные расследования правительством РФ, поскольку некоторые вопросы, по его словам, относятся именно к компетенции правительства.

Ю. Скуратов сообщил также, что лидер "Яблока" будет приглашен в Генпрокуратуру в связи с его известным заявлением о коррупции в правительстве Е. Примакова.

По словам генпрокурора, он рассчитывает, что Г. Явлинский сообщит Генпрокуратуре "что-нибудь новое, о чем он еще не говорил".

Пресс-служба
фракции "Яблоко".

38 ЛЕТ ТОМУ НАЗАД

Бригада И. Феданина установила рекорд рудника по проходке двухпутевого квершлага.

Среди подготовительных и добывчих бригад часто занимали призовые места в трудовом соперничестве коллективы, возглавляемые А. Кобзевым, М. Бочарниковым, С. Якушем, Я. Звездиним, А. Бельтиковым, Б. Салиховым, Э. Каулайненом, А. Ибрайчевым.

За плодотворный труд многие проходчики и добывчики награждены правительственными и ведомственными наградами. В 1965 году коллектив шахты достиг проектной мощности 1 млн. тонн угля. Кроме того, дополнительно к плану выдано на-гора 60 тыс. тонн топлива. В это время директором шахты был В. И. Чудинов.

С 1966 года начался спад производства. В северном крыле шахты не подтвердились запасы угля, заложенные в проекте. Высокопроизводительная Еланская свита пластов оказалась "смытой" крепкими горными отложениями. Выяснилось и то, что Кандалепская свита малопроизводительная и сильно обводнена.

В 1970 году директором шахты стал И. С. Голубков, главным инженером - Л. Н. Полтев. Это были опытные хозяйственники и организаторы, в совершенстве владеющие передовыми методами подземной угледобычи и работающие на перспективу. В течение года, по инициативе Полтева, все лавы были переведены на отработку обратным ходом. Такая система сразу же намного улучшила работу добывчих участков. Лавы стали вовремя сдаваться в эксплуатацию, был ликвидирован разрыв в очистном фронте.

Оперативно были вскрыты с квершлага N 2 ранее брошенные запасы угля по пласту K-1. Для быстрого получения очистного фронта здесь была организована скоростная проходка. Ответственное задание поручили бригаде заслуженного шахтера РСФСР Г. Г. Мецлера. Проходчики успешно справились с возложенной на них задачей: за 30 дней было пройдено 701 п. м конвейерного штрека.

В 1980 году коллектив шахты возглавил А. Н. Паутов. В это время на нижележащем горизонте было вскрыто пологое залегание угольных пластов. Современные комплексы вытеснили отбойные молотки. Этот год положил начало механизированной угледобыче.

К сожалению, 90-е годы для когда-то славного коллектива "Высокой" стали трагичными. Сегодняшнее руководство шахты делает все возможное, чтобы спасти "Высокую" и поселок. И мы, ветераны, своим трудом построившие эту шахту, надеемся на ее возрождение.

Ю. ПРОВОРКИН,
ветеран шахты "Высокая".

Есть мнение

НЕТ, пока не иссякнут в русском характере человеческие и благородные, Россия не ляжет в дрейф на Запад. Там Испания недавно потребовала от Англии выдать прямо с больничной койки 83-летнего старца Аугусто Пиночета, дабы учить над ним Суд и Кару. Отчего бы это испанцы так возжелали крови? Оказывается, 11 октября 1973 года главнокомандующий сухопутными войсками Чили генерал Пиночет атаковал всеми видами вооружений парламентский дворец "Ла-Монеда" в Сантьяго; расстрелял президента Сальвадора Альенде, правительство Народного единства; замучил и истребил 30 тысяч чилийских, испанских и других патриотов; 2500 человек пропали "без вести". С башни танка узурпатор Пиночет провозгласил в Чили власть фашистской хунты, национальных олигархов и монополий США. Себя, любимого, выбрал президентом, а на закате лет "перевыбрал" пожизненным сенатором.

Так что же заставило диктатора отправиться в Лондон? Сидел бы дома да нянчил правнуок! Ах, нет! Тяжкие недуги к койке приковали, а жить с страстью как хочется!

Испанцы предъявляют Пиночету длинный "мартиролог" загубленных душ. Однако англичане полагают, что Пиночет "обладает государственным иммунитетом от гражданского и уголовного преследования".

У нас, в России, тоже многие здравствуют с подобными иммунитетами. Чинить Суд да Кару живым старцам - не в русском характере. Это, говорят, и аморально, и мерзко!

Русские лежачих не бывают!

В Москве 4.10.1993 года была обыграна так же нестандартная мизансцена: и у нас с башни танка молодые "рогометы" горячили пламенные спичи: "Демократия!"... "Реформы!"... "Рынок!". Убитых, раненых и пропавших "без вести" до сей поры не сосчитали. Затем "переплюнули" чилийцев - разметали СССР, разворовали Россию, а то, что от нее осталось, привели в невиданный (после нашествия орд хана Батыя) афронт, т. е. позор и неудачу.

И наш глава государства сегодня занедужил. Однако молодые "реформаторы" напрасно надеются на всепрощение. Да, в саунах с кругобедрыми девками им цены нет!.. А вот в державных делах они слабаки! Борис Немцов, например, 21.02.1998 г. "подмахнул" в Токио Соглашение "О некоторых вопросах сотрудничества в области

ЧЕЛОВЕК СМЕРТЕН...

У НАС в пос. Высокий живет немало людей преклонного возраста. Судите сами: поселку больше сорока, а его жители приехали сюда 30-летними, выходит, многим под 70 и больше. Неудивительно, что ежедневно кого-то уносят на кладбище.

Нередко родственники умерших пользуются услугами службы "Ритуал". Очень хорошо, что она существует, иначе бы пожилым, не имеющим родственников, было бы трудно, практически невозможно организовать похороны на должном уровне. Из этого следует, что к многочисленным социальным проблемам сегодняшней жизни добавилась бы еще одна, и очень серьезная. Ведь предприятия, учреждения, как правило, уже не оказывают помощи в похоронах, ссылаясь на отсутствие денег.

Хочу обратиться ко всем, от кого зависит судьба службы, с просьбой обратить особое внимание на ее оснащенность транспортом. На сегодня состояние машин, катафалков оставляет желать лучшего. Потребуется, по-видимому, буро. Зимой копать могилу - труд тяжелее, чем в шахте.

Похоже, коллектив здесь сейчас стабильный, люди подобрались - порядочные. Было бы хорошо вовремя выплачивать зарплату, иначе они найдут другую работу.

Очевидно, что без службы "Ритуал" не обойтись, поэтому она должна пользоваться поддержкой и вниманием.

О. НЕРЕТИНА,
от имени жителей
пос. Высокий.

Избави нас и упаси!..

промысла морских живых ресурсов". Когда же в Госдуме эксперты "врубились" в текст соглашения, то лица их вытянулись морковкой: текст не соответствует названию. Речь идет не о сотрудничестве, а о предоставлении Японии (за плату) права на неконтролируемый промысел в российских территориальных водах в районе островов Итуруп, Кунашир, Шикотан и Хабомаи мицтая, камбалы, терпуга, окуневых, морской капусты и др. сроком на три года.

В тексте нет упоминания о российских территориальных водах, а фигурирует выражение "морской район". В Соглашении нет ни слова о правах российских рыбаков в этом "морском районе" (т. е. в собственных территориальных водах). Нет ни слова о российском контроле за ведением промысла японскими рыбаками в "морском районе".

Но самое любопытное место в Соглашении, где японским рыбакам в "морском районе" предоставлен статус экстерриториальности, т. е. неподчиненности и неподсудности японцев законам Российской Федерации. В тексте и приложениях к Соглашению сплошь указаны (наряду с русскими) японские географические названия, вплоть до бухт, мысов, камней. А это уже правовая база для постепенного наползания японцев на Южные Курилы.

В забугорье такие штуки не проходят! В XIX веке русские мореплаватели О. Е. Коцету, Л. А. Гагеместер и другие впервые открыли, описали, нанесли на карту и дали русские названия восточной группе Маршалловых островов в Тихом океане. Ныне Маршалловы острова под опекой ООН и управлением США. Русские названия как волной смыло: атолл Румянцева стал атоллом Вотье, Круzenштерна - Аилук, Кутузова - Утирик, Суворова - Тока и т. д.

Кстати, на атоллах Бикини и Эвинеток США испытывали свое ядерное оружие. Вот так-то.

Красавец Немцов ныне обретается в поручениях губернатора Нижнего Новгорода. А ведь следовало снять штаны и вздуть молодых "вицеев" за то, что довели Россию до шпента. У В. И. Даля слово шпент означает детскую пустышку.

Скоро россияне попадут в водоворот всевозможных выборов. Хочется взмолиться: Боже, возмущи избрать достойных, избави и упаси от "молодых реформаторов", а с врагами России мы сами справимся.

М. ПИРОГ,
внешт. корр.

Взяли реванш

В ОКТЯБРЕ в Междуреченске состоялся 5-й традиционный турнир по мини-футболу в честь открытия ДЮСШ этого города. В турнире принял участие 12 команд из южных городов Кузбасса: Киселевска, Новокузнецка, Осинников, Калтана и Междуреченска.

Если в позапрошлом году наши футболисты 1984 г. р. и в прошлом 1985 г. р. занимали вторые места, уступив в финале хозяевам соревнований, то в этом году ребята 1986 г. р. взяли своеобразный реванш. Вообще наш город представляло две команды, это "Уголек" 1987-88 г. р. и ДЮСШ - 1986 г. р.

Первыми в борьбу вступили более молодые футболисты "Уголка" с командой ДЮСШ Киселевска. Осинниковские ребята на равных начали встречу с более старшими соперниками и даже сумели повести в счете (мяч на счету А. Распопина), но в конце первого тайма пропустили ответный гол, а за 8 секунд до конца встречи упустили ничью. Итог 1:2 в пользу Киселевска.

За ними на поле вышли команды ДЮСШ г. Осинники



и "Металлург-2" г. Новокузнецк. Наши ребята сразу завладели инициативой, много атаковали, не позволяя этого делать соперникам. В результате счет 5:1 (мячи забили Х. Ненашев - 2, А. Барлебин - 2, С. Хрипун).

В следующей игре "Уголек" уступил "Металлургу-1" - 0:3, а ДЮСШ разгромил "Шахтер" Киселевска 12:1 (А. Ненашев - 3, А. Барлебин - 3, Д. Шерстнев, В. Демин - 2, С. Хрипун, Д. Лузгин, В. Федосеев).

На следующий день "Уголек" проиграл очень сильной



команде "Томусинец" из Междуреченска - 1:3 (Е. Койнов). А ДЮСШ свела вничью встречу с "Мицаром" (г. Междуреченск) - 3:3 и вышла в полуфинал (А. Ненашев - 2, А. Барлебин).

В игре за 11-е место "Уголек" обыграл "Шахтер" из Киселевска 7:1 (М. Ерусланов - 2, И. Антонкин, А. Литвинов, А. Некрасов, А. Распопин и И. Кляшнев).

А в первом полуфинале футболисты Осинников встретились с "Томусинцем". При равной игре наши выглядели чуть-чуть быстрее, техничнее, самоотверженнее. И вот это чуть-чуть вылилось в итоговый результат 3:2 в пользу ДЮСШ (А. Ненашев, А. Кириенко, А. Барлебин). Во втором полуфинале ДЮСШ из Киселевска обыграла "Энергетик" из Калтана - 5:3 и также вышла в финал.

И вот финал. Но, увы, его не получилось, т. к. осинниковцы просто разгромили своих соперников - 9:1. Здесь отличились А. Кириенко, забивший 4 мяча, А. Ненашев и А. Барлебин, на счету которых 2 гола, и С. Хрипун.

Андрей Ненашев стал лучшим бомбардиром турнира и был признан лучшим нападающим. В составе команды-победительницы играли: К. Лосев (шк. 33), А. Кириенко (шк. 31), П. Мингазов, И. Черняк, Е. Скрябин (шк. 35), А. Барлебин (шк. 5), А. Егоров, В. Федосеев, С. Хрипун, Д. Лузгин (шк. 36), А. Ненашев (шк. 21), Д. Шерстнев (шк. 23), В. Демин (шк. 13).

А. СОКОЛОВ,
старший тренер.
НА СНИМКАХ: Команда юных футболистов ДЮСШ. Лучший бомбардир турнира Андрей Ненашев.

Продукты, которые мы выбираем

МОЯ подруга случайно отравилась. Три дня зеленая пролежала в постели. Она даже точно не знает, чем. Единственное, в чем она абсолютно уверена, это то, что не ела ничего вне дома. Значит отравила сама себя?

Случай с подругой побудил меня разобраться: как же следует выбирать продукты в магазинах, чтобы не оказаться на ее месте? Требовался независимый эксперт, поэтому с вопросом о выборе продуктов я подошла к знакомой, очень опытной работнице торговли. И вот что я узнала.

ТОПСТЫЙ, ТОЛСТЫЙ СЛОЙ РЕКЛАМЫ

Главное, что следует усвоить тому, кто хочет купить действительно качественный продукт, - ни в коем случае не стоит доверять рекламе. Причина следующая: у вас и у тех, кто помещает эту рекламу, разные цели. Вы хотите получить хороший во всех отношениях товар, тогда как рекламодателям надо любой ценой сбыть его.

Это не означает, что все рекламируемые продукты плохи, но, прежде чем бросаться их покупать, стоит посоветоваться с более знающими людьми и хотя бы просто прочитать, что написано на упаковке.

Второе, что мне посоветовала работница торговли: собираясь за покупками, следует обязательно иметь при себе список вредных добавок - эмульгаторов, наличие которых в продукте указано на упаковке. Обнаружить их легко. Эмульгаторы обозначены буквой "E", после которой следуют три цифры (например, E-221, E-450 и т. д.). Многие уже читали об этих мудреных "E", однако далеко не все понимают, что речь всерьез идет об их здоровье.

Самые опасные во всех отношениях эмульгаторы: E-102, E-110, E-120, E-124, E-127, запрещенные - E-105, E-111, E-124, E-125, E-130, E-132 или ракообразующие - E-131, E-142, E-210, E-215-217, E-240 и E-330. И еще: отдельно стоят продукты с эмульгатором E-123 - они представлены, как "очень опасные".

ТЕОРИЯ РАЗУМНОГО ПАТРИОТИЗМА

Еще один секрет для выбирающего хороший продукт: не гонитесь за заграничным блеском! Об этом сейчас говорят многие, и не только из патриотических соображений. Во-первых, плохую отечественную продукцию легче "вычислить": по упаковке, на которой все написано по-русски, по адресу изготовителя. Во-вторых, всегда можно в случае чего поискать виноватых. А кроме того, наша продукция (особенно изготовленная где-то неподалеку от места, где она продается) не требует того количества консервантов, которое закладывается в расчет на длительные перевозки и хранение.

А КАКОЙ У ТЕБЯ СРОК?

И, наконец, дата изготовления. Любой, даже самый хороший продукт, может оказаться опасным, если его продают "просроченным". Поэтому при покупке нужно внимательным образом осмотреть упаковку в поисках даты изготовления или даты последнего дня реализации. Кстати, иногда продавцы пытаются ввести покупателей в заблуждение, утверждая, что на товаре стоит дата изготовления, хотя на самом деле это крайний день его реализации. Попробуйте, к примеру, проверить дату на рулетах с кремом, которыми забиты уличные киоски. Имейте в виду, что они хранятся всего 36 часов, а на упаковке всегда стоит дата последнего дня использования. Сверяя дату выпуска и срока реализации на ваших любимых йогуртах Danon, помните, что действительно хорошие йогурты без консервантов хранятся не более пяти дней.

Разумеется, не стоит зацикливаться на качестве продуктов и превращаться в полицейскую ищущую, однако потратить немного времени и составить список продуктов, которые хотя бы условно можно считать безопасными для здоровья, пожалуй, стоит. Тогда вам, по крайней мере, не придется по полчаса стоять у прилавка, мучительно раздумывая, чем на-кормить семью, чтобы она потом не выстраивалась в очередь в туалет.

Ирина ЕМЕЛЬЯНОВА,
уч-ся шк. N 31.

Объявления

Информация

ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ ЗАО "ШАХТА "АЛАРДА".

Совет директоров общества сообщает вам, что в связи с назначением и подготовкой внеочередного общего собрания акционеров ЗАО "Шахта "Аларда" акционеры, являющиеся в совокупности владельцами не менее чем 2 процентами акций общества, имеют право до 10 января 1999 года подать свои предложения и замечания к проекту Устава общества в новой редакции и выдвинуть своих кандидатов в новый состав совета директоров общества.

Предложения подаются в письменной форме в специально созданную комиссию, работающую в АБК шахты в кабинете юристов. В комиссии вы сможете ознакомиться с предложенным советом директоров общества проектом Устава общества в новой редакции.

УТЕРИ

УТЕРЯННОЕ удостоверение ветерана труда на имя Комаровой Анны Федоровны считать недействительным.

УТЕРЯННОЕ удостоверение ветерана труда на имя Ларионовой Нины Яковлевны считать недействительным.

ООО "КВАДРАТ" прекращает свою деятельность с 1.10.98 г. Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня публикации.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.

ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ ЗАО "ШАХТА "АЛАРДА".

Совет директоров ЗАО "Шахта "Аларда" уведомляет вас, что 18 января 1999 года в 11 часов в актовом зале АБК шахты по адресу: г. Осинники, пос. Малиновка, ул. Угольная, 1, состоится внеочередное общее собрание акционеров ЗАО "Шахта "Аларда" со следующей повесткой дня:

1. Утверждение состава счетной комиссии общества.

2. Преобразование закрытого акционерного общества "Шахта "Аларда" в открытое акционерное общество "Шахта "Аларда".

3. Утверждение Устава ОАО "Шахта "Аларда" в новой редакции.

4. Утверждение Положения о совете директоров общества в новой редакции.

5. Досрочное прекращение полномочий действующего состава совета директоров общества.

6. Избрание нового состава совета директоров общества.

Форма проведения собрания очная. Регистрация акционеров и их представителей проводится с 8.00 до 10.00 часов в фойе 4-го этажа АБК.

Дата составления списка акционеров, имеющих право на участие в общем собрании акционеров, определена 2 декабря 1998 года.

При себе иметь документ, удостоверяющий

личность, и бюллетени для голосования по вопросам повестки дня.

В соответствии с Законом РФ "Об акционерных обществах" акционер вправе направить обществу не позднее, чем за два дня до даты проведения собрания, бюллетени для голосования. Указанные бюллетени будут учитываться при определении кворума и подсчете итогов голосования.

В связи с тем, что повестка дня включает вопрос, голосование по которому может повлечь возникновение у акционеров общества права требовать выкупа принадлежащих им акций, акционеры, не принимающие участие в собрании, либо голосующие против данных вопросов, имеют в соответствии со ст. 75 ФЗ "Об акционерных обществах" право требовать выкупа принадлежащих им акций по цене 36 рублей.

Требование может быть направлено в адрес общества не позднее 45 дней с даты принятия решения по данным вопросам общим собранием акционеров.

С информацией, относящейся к общему собранию акционеров, можно ознакомиться в совете директоров шахты по месту ее нахождения (кабинет совета акционеров) с 8.00 до 17.00 (кроме субботы и воскресенья).

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН

Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 8515. Тираж 4583. Индекс 51918. Цена договорная.